

从严从实打好疫情防控战

全民掸“疫”尘 共筑安全防线

我区全力做好区域核酸检测工作

本报讯（区融媒体中心记者）连日来，为积极响应全民掸“疫”尘相关工作，我区各地科学制定方案、提前筹备物资，确保此次区域核酸检测工作有序开展。

昨天上午，记者在位于定海工业园区的科技创新培育中心看到，核酸采样台、医疗设备储存等区域已基本准备完毕，工作人员正在张贴标牌并安放箭头等引导标识。“我们在每个核酸采样点都安排了负责人进行核酸采样监督，确保后续核酸采样工作有序推进。”据定海工业园区管委会计划财务部副部长、科技创新培育中心核酸采样点现场协调人员余月红介绍，此次园区共设置了3个核酸检测点位，分别为科技创新培育中心、舟山长宏国际船舶修造有限公司食堂内、舟

山粮食产业园，主要面向落户园区的企业职工、职工家属、园区管委会工作人员、园区内商业区块工作人员。“我们将始终紧绷防疫之弦，不断加强组织领导，严格落实7×24小时值班制，确保区域核酸检测工作稳步推进。”定海工业园区管委会相关负责人说，他们将持续对园区重点企业、重点场所开展一日一走访，督促落实日常消杀工作、测温，以及查看疫苗接种信息、健康码、行程码等防疫措施，共同筑牢园区疫情防控防线。

同样，各街道也已经做好了相关的准备工作，其中，昌国街道香园社区还发动辖区党员、楼道小组长、志愿者等力量积极参与其中，做好群众疏导工作，并以最小单元为单位进行扫楼扫街，加强宣传引导，争

取做到应检尽检。据了解，昌国街道通过科学制定点位设置方案，已在辖区玉兰花园等小区，以及暂停开放的老年活动中心等地设置了17个核酸采样点，50个采样台。岑港街道根据辖区实际情况，安排了15个核酸采样点、28个核酸采样单元。“针对富翅岛等海岛老人比例较高的情况，我们安排工作人员上门接送，并做好相关配套服务。”岑港街道党工委委员、纪工委书记周超超告诉记者，该街道还安排专人做好医废垃圾后续的收集、处置，以及标本的转运等相关工作，确保核酸检测工作顺利推进。

据了解，按照《关于开展舟山市全域核酸检测的公告（2022年第13号）》要求，今天全区范围开展区域核酸检测，检测对象为所有在定

人员（含外地在定人员），持有2022年5月5日核酸检测阴性证明的人员除外。其中，重点人员及外市来舟返舟人员核酸检测工作仍按原规定执行。需要注意的是，学校、幼儿园点位仅对校内人员开放；检测人员需根据所在村（社区）和单位工作人员的通知，携带智能手机、本人有效身份证件（身份证、户口本、护照等），在工作人员引导下，分时段有序到达指定地点开展核酸检测；检测时应全程规范佩戴口罩，主动出示健康码、预约码或身份证件，听从现场工作人员指挥，与他人保持1米以上距离，不交谈，不聚集。采样完成后有序离开采样点，回去后做好个人卫生。凡未在规定时间内（5月7日前）参加检测的人员，健康码将赋“黄码”。

共同富裕定有你 “欢喜烟墩”助力乡村振兴持续发展

本报讯（记者 张艇 通讯员 黄玲君）岑港街道烟墩村“欢喜烟墩”项目自去年5月投用以来，在提升乡村环境的同时，吸引了越来越多的游客前来打卡游玩，推动烟墩村集体经济迅速发展，让美丽乡村建设成果惠及更多村民。

节假日，走进“欢喜烟墩”休闲体验园，不少游客相聚在这里，欢度休闲时光。“这里空气清新，环境也非常好，还有许多小孩子玩的设施设备，非常适合亲子游。”游客赵丹璐不禁点赞道。据了解，“欢喜烟墩”项目以环水库运动公园、休闲体验园、农业科普园、农村培训及现代农业实践基地为核心，集中小学研学实践、亲子休闲游玩等功能于一体。通过引入第三方机构运作，在开发研学游的同时，趁势发展现代农业休闲体验园，有效盘活村里的闲置土地，促进村集体经济和当地村民增收，实现主题教育和乡村振兴双赢。

“我们平时开展活动、接待游客，常常会邀请周边村民一起来帮助我们打扫卫生、帮厨做饭，还会邀请有种植经验的老农户们下田向学生们传授农耕经验。”第三方运营公司负责人马慧琴告诉记者，针对村民的劳动付出，他们会给予一定的劳动报酬，增加村民在家门口就业的机会。与此同时，他们还会向游客们推销当地土特产，通过网络直播等方式，带动烟墩村的经济持续发展。

下一步，烟墩村还将配合街道打造“欢喜烟墩”二期项目，主要包括风车观景平台、戚继光抗倭爱国教育基地，还有沿山路的健身步道。届时，游客们可以通过健身步道到风车观景平台遥望舟岱大桥，感受舟山海岛特色风景，从而持续带动烟墩村的经济快速发展，助力乡村振兴。

多领域“综合查一次” 破解项目工地监管难题

本报讯（记者 黄婷 通讯员 洪琦妮）区水利局近日联合市生态环境局定海分局、区综合行政执法局开展了“综合查一次”联合检查行动，实现进一次门查多项事，进一步提升监管效能，切实减轻基层负担。

在城北小学新建项目施工现场，检查人员根据各自部门职责，通过手机“互联网+监管”平台，对项目区及周边的水土保持防治、施工规范、环境保护等内容开展检查，并详细询问施工单位施工的相关情况。“我们考虑到这个项目是位于城区的民生工程，事关基础教育，现阶段它正在进行场地基础平整及边坡开挖建设，水土保持防治措施的落实十分必要。”区水政监察大队大队长夏旭光说，生产建设项目的水土保持管理能有效减少施工区域及

周边的水土流失，顺利推进项目施工。当天，在听取了工程建设中各项水土保持防治、污水排放、渣土运送等措施落实情况后，检查组还对建设过程中的扬尘、临时堆土的拦护等方面向施工单位提供了技术建议。

据悉，“综合查一次”是执法监管部门运用“一件事”系统集成思维，积极打破部门壁垒、条块分割、信息孤岛，归集“事项、人员、对象、装备”等监管要素，在同一时间对同一监管对象，跨部门、场景式进行联合执法。自去年下半年以来，区水利局已联合多部门开展“综合查一次”6次。“下一步，我们将继续积极推进大综合一体化行政执法改革，加强‘综合查一次’‘双随机、一公开’抽查、‘互联网+监管’等监管，进一步推动全区水利行业规范执法监管。”夏旭光说。

反诈宣传 “零距离”

马岙派出所民警近日走村入户，向老年人发放反诈宣传资料，提高老年人对网络诈骗的认识。

记者 陈炳群 通讯员 张海兵 摄



楼道堆放杂物安全隐患多



□区融媒体中心记者

小区的楼道不仅是居民进出家门的通道，也是重要的消防安全通道之一。记者近日走访我区多个高层住宅小区发现，部分居民习惯将杂物或临时用品等堆放在楼道内，甚至电缆井、管道井等竖井也被当做了“储藏室”。这种行为不仅影响居住环境，而且还存在极大的安全隐患。

走进位于城东街道的上品君园小区，大部分居民家门口放置了鞋柜，部分柜体还遮挡了楼道的消防设施。记者查看了每一层楼的防火门，部分楼层的防火门无法正常打开，还有一扇防火门闭门器已损

坏。其间，记者还发现一户居民将狗养在楼道内，影响通行。“我们这里多数都是一梯一户，特别难管理。”上品君园物业管理人告诉记者，对于该养狗的住户，物业多次劝说提醒，但收效甚微。

在昌国街道金鹰海市盛楼小区，记者发现，该小区管道井内杂物堆放乱象尤为突出，塑料瓶、塑料桶、纸板箱、花盆、锅具等各类杂物“五花八门”，对周边居民生活造成不便。“这些杂物都是对门的邻居堆放的，之前我们想要关水表都无从下手。”当记者向周边居民询问杂物的来源时，一位住户抱怨道。

随后，记者来到位于环南街道的蓉浦公寓小区，杂物乱堆放的问题也同样存在。一楼道内依次停放着5辆儿童推车、滑板车等。还有一户居民家门口放置了一个高柜和一把椅子，消防栓周围堆放了鞋子、泡沫板等杂物。“我放了好多年了，哪条法律规定不能在家门口放东西？”对于记者的劝说，这位居民

不以为然。对此，记者找到蓉浦公寓物业管理人了解相关情况。“我们这里是拆迁安置小区，许多老年人一些陋习还是没有改，我们一次次上门劝说，但还是有很多人理解。”该名物业管理人很是无奈。

记者了解到，楼道堆放杂物屡禁不止的原因，一方面是因为一些居民长期以来的陋习所致，另一方面是因为部分居民缺乏法律意识和消防意识。根据2021年8月起施行的《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十条规定：禁止占用电缆井、管道井，或者在电缆井、管道井等竖井堆放杂物。“这些竖

井上下贯通，如果因电线老化或短路等原因出现电火花，引燃杂物，发生烟囱效应，火灾就会迅速蔓延到整个单元，是非常危险的。”区消防救援大队宣传员刘鑫告诉记者，《规定》第二十八条明确了高层民用建筑的疏散通道、安全出口应当保持畅通，禁止堆放物品、锁闭出口、设置障碍物。对违反《规定》的行为，消防部门将处警告、罚款。



扫码看视频

记者感言：

“消防法”明确规定，任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。楼道、电缆井、管道井必须时刻保持畅通，不该被占用。我们希望部分居民，切不要因为自己的生活陋习而给日常生活埋下安全隐患，甚至触犯法律。我们也希望物业、社区和相关部门要严格按照《高层民用建筑消防安全管理规定》，严查严管，尽快消除此类安全隐患，同时加强宣传教育，提升居民的消防安全意识，共同营造安全整洁的居住环境。

守底线 查隐患 保安全 市场监管部门开展食品安全专项行动

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 张晨琪 包杰）市市场监督管理局定海分局近日结合疫情防控食品安全工作重点，组织开展食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动，有效维护辖区食品安全态势平稳。

在检查过程中，市市场监督管理局定海分局执法人员通过“防疫餐饮在线”平台管理端，对全区品牌连锁食品超市、便利店、连锁餐饮企业的进口冷链食品物防风险开展线上精准管控检查。针对网络餐饮单位，执法人员重点核查了是否存在无证经营、有无“阳光厨房”、外卖封签是否规范等内容。截至目前，该局对全区销售过期食品的2户经营户立案查处，督促2家食品销售单位对履行索证索票记录不全等问题进行整改，整治未建成

“阳光厨房”、未使用“外卖封签”入网餐饮单位108家，责令改正17家。

今年以来，市市场监督管理局定海分局以食品安全风险防控、重大隐患治理、突出问题解决等重点内容为核心，围绕《食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动实施方案》，不断深化科所协作联动机制，积极落实闭环管理，夯实“全域化”精密智控成果，并通过“巧干+实干”把各类食品安全监督检查融入起来，增强各级工作合力，全面推进食品安全风险隐患“一体化”监督检查。下一步该局将积极落实“浙江外卖在线”等食品安全相关数字化场景系统的应用，以公开的方式倒逼经营者全程规范操作，营造食品安全人人关心、人人参与、人人监督的社会共治氛围。

配合核酸检测 守护你我安全

